KOMMENTAR TILL STADGARNA

På grund av att det inte är lämpligt att införa lagtext i stadgarna redovisas här utdrag av Lagen om förvaltning av samfälligheter (SFL) och  Anläggningslagen (AL) som kommentarer och komplement till dessa stadgar. Inom parentes hänvisas till respektive lagparagraf.

Till § 1

Samfällighetsförenings firma skall innehålla ordet ”samfällighetsförening” (29 § SFL).

Till §§ 2 – 3

Föreningen skall förvalta Stava g:a 1 i Österåkers kommun vilket innefattar…

- områdets vägar (Lönnv, Bokv, Pilv, Askv, Poppelv, Alstigen, Stavav, Hagtornsv, Nyponv, Videv, 

  Hasselv, Måbärsv, Fläderv och Slånv) samt områdets mötes- och parkeringsplatser

- områdets trätrappa från Alstigens vändplan till badet vid Långsjön

- områdets bad vid Långsjön och Garnsviken med tillhörande TC, bryggor och tillhörande anordningar.

  Även gång- och bilväg till respektive bad omfattas i förvaltningen.

- områdets lek- och festplats med gungor, rutschkana och sandlåda samt klubbstuga/förråd med  dans-

  bana och soffor samt festplatsens gångbro.

- områdets bollplan

- områdets 12 färskvattenbrunnar med tillhörande handpumpar. Minst 2 brunnar med pump skall 

  fungera  

- vattenområden tillhörande Stava 4:176 och 4:177.

- grönområden kring fest- och lekplats, bollplan, båda baden enligt markering på karta samt                                           

  vattendrag och diken på Stava 4:176, 4:177 och 4:192.

Till § 4

Medlem i föreningen är Stava 4:14 - 4:27,  4:29 - 4:68,  4:70 - 174,  4:178 - 4:191, 4:193 - 4:199 och 4:202. Andelstalet för medlemsfastigheterna fördelas på 1- 4 andelar enligt nedan:


 Permanent
       Fritid                 Obebyggd 

Fastigheter vid Sjöbergsvägen:

Stava 4:75-77, 4:79-89, 

4:194, 4:196 och 4:202
2
2
1

Övriga fastigheter
4
3
2

     Fastigheterna Stava 4:41 och 4:193 har åsatts 6 andelar vardera. För fastigheter som använder föreningens väg i väsentligt större omfattning än som får anses svara mot fastighetens andelstal   skall slitageersättning utgå som föreningen och respektive fastighetsägare kommer överens om, utifrån en uträknad mall av lantmätaren vilket framgår i förrättningsprotokollet.

Till § 5

Styrelsen för samfälligheten skall bestå av en eller flera medlemmar och ha sitt säte i den kommun fastigheterna ligger. Styrelseledamot skall vara myndig men behöver inte vara medlem (30 § SFL).

Till § 6

Styrelseledamot kan av den som utsett honom skiljas från sitt uppdrag före utgången av den tid för vilken han utsetts (32 § SFL). 

Till § 8

Styrelsen äger rätt enligt anläggningsbeslutet att besluta om ändring av andelstal på grund av fastighets användningssätt ändrats stadigvarande. Styrelsen skall genast underrätta berörd fastighetsägare. Styrelsen skall vidare snarast anmäla beslutet för införing i fastighetsregistret. Beslutet får tillämpas först sedan sådan införing har skett. Styrelsens beslut om ändring av andelstal får inte överklagas. Den som är missnöjd med beslutet får väcka talan mot föreningen hos fastighetsdomstolen sedan årsmötet beslutat om debiteringslängden (24a § AL).

Till § 9

Styrelsen handhar samfällighetens angelägenheter i överensstämmelse med denna lag (SFL), stadgarna och föreningsstämmobeslut, i den mån beslutet inte strider mot denna lag (SFL) eller annan författning eller mot stadgarna (35 § SFL).
       Styrelseledamot får ej taga befattning med angelägenhet i vilken han har ett väsentligt intresse som strider mot föreningens (36 § SFL).

       Styrelsen är behörig att företräda föreningen i förhållande till tredje man. Samma behörighet tillkommer firmatecknare. Styrelsen och firmatecknaren får dock ej utan stöd av stadgarna eller föreningsstämmobeslut överlåta eller söka inteckning i fast egendom eller upplåta sådan egendom med nyttjanderätt för längre tid än fem år (37 § SFL).
Till § 12

Medlemmarnas rätt att besluta i föreningens angelägenheter utövas på föreningsstämman. Extra föreningsstämma skall utlysas då en femtedel av föreningens antal medlemmar skriftligen påkallat så hos styrelsen. Underlåter styrelsen att utlysa extra föreningsstämma kan länsstyrelsen utlysa extra föreningsstämma på anmälan från medlem (47 § SFL).

       Beslut kan fattas  med acklamation om inte omröstning begärts. På föreningsstämman äger röstberättigad medlem, oavsett om han äger en eller flera fastigheter en röst. I fråga som har ekonomisk betydelse skall medlemmarnas röstetal i stället  beräknas efter fastigheternas andelstal, om någon medlem begär det. Dock får medlems röstetal ej överstiga en femtedel av det sammanlagda röstetalet för på mötet närvarande medlemmar. Vid lika röstetal avgörs val genom lottning, medan i andra frågor den mening gäller som biträdes av mötesordföranden Medlems rösträtt kan utövas genom ombud. Ombud får ej genom fullmakt företräda mer än en medlem.(49 § SFL).

       Medlem som inte fullgjort sina ekonomiska förpliktelser gentemot föreningen äger inte rösträtt på föreningsmötet Medlem eller annan får icke, själv eller genom ombud eller som ombud, deltaga i behandlingen av angelägenhet, vari han äger ett väsentligt intresse som strider mot föreningens      (48 § SFL).

       För beslut att uppta lån, överlåta eller söka inteckning i fast egendom eller att upplåta sådan egendom med nyttjanderätt för längre tid än fem år fordras minst två tredjedels majoritet (51 § SFL)

Övrigt

För beslut om ändring av stadgarna fordras minst två tredjedelar av de avgivna rösterna. Beslut enligt nya antagna stadgar får ej tillämpas innan stadgeändringen registrerats hos Lantmäterimyndigheten. Vid omröstning i fråga om stadgeändring har varje röstberättigad medlem, oavsett om han äger en eller flera fastigheter, en röst (52 § SFL).
       Anser medlem att beslut som fattats på föreningens årsmöte eller extra medlemsmöte ej tillkommit i behörig ordning eller att det strider mot stadgarna, lag eller annan författning, får han klandra beslutet genom att väcka talan mot föreningen hos fastighetsdomstolen (53 § SFL).

       Om en fastighet tillfälligt använder anläggningen i väsentlig större omfattning än som får anses svara mot fastighetens andelstal för driftskostnaderna, är fastighetsägaren skyldig att till samfälligheten utge skälig ersättning för de kostnader som uppkommer till följd av den ändrade användningen (48a § AL).

Ovanstående kommentarer till föreningens stadgar är fastställda av styrelsen januari 2000 och gäller tills vidare.

